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腾六中2015—2016学年度上学期期末试卷
高一化学
（满分100分  时间：90分钟）
相对原子质量：H:1  O:16   S:32    C:12   Cl:35.5     Na:23   Al:27     N:14    Fe:56

一、选择题（每题3分，共54分，每小题只有一个选项符合题意）
1、下列物质属于纯净物的是（   ）
A碘酒          B、漂白粉
C、氯水
D、液氯
2、物质灼烧时，焰色反应为黄色，下列判断正确的是（    ）
A. 该物质一定是钠的化合物   

B. 该物质一定含钠元素
C. 该物质一定是金属钠   


D. 该物质中一定不含有钾元素
3、下列反应类型一定属于氧化还原反应的是（   ）
A、复分解反应   B、分解反应       
C、置换反应
D、化合反应
4、下列各组离子无色，且能够大量共存于同一溶液中的是（   ）
A、OH-、NO3－、K＋、Na＋
B、 H＋、Fe3＋、SO42－、Cl－
C、K＋、Ba2＋、Cl－、CO32－
D、Al3＋、Ba2＋、NO3－、OH－
5、下列说法中正确的是（   ）
 A、实验内容未严格规定试剂用量的，可任意取用
B、实验室里的药品除蔗糖、葡萄糖外一律不得品尝
C、一般先用蒸馏水把PH试纸润湿，然后再伸入溶液中检验溶液的酸碱性
D、取用固体试剂时不可用手拿，应用镊子或药匙取用
6、为了防止FeSO4被氧化而变质，实验室在配制FeSO4溶液时，常在溶液中加入少量的（   ）    

A．铜粉


B．铁粉


C．锌粉


D．Fe2(SO4)
7、农药波尔多液不能用铁制容器盛放，是因为铁能与该农药中的硫酸铜起反应，在该反应中，铁（   ）
 A、是氧化剂
B、是还原剂
C、既是氧化剂又是还原剂
D、既不是氧化剂又不是还原剂
8、下列关于金属的说法错误的是（   ）
 A、生铁和钢都是铁的合金
B、铝表面有氧化物保护膜
C、铁在潮湿的空气中不会生锈
D、在铁表面刷上油漆，可防止铁生锈
9、光纤通信是一种现代化的通信手段，制造光导纤维的主要原料是（   ）
A. CaCO3            B. Si         C. SiO2           D. Na2SiO3
10、下列离子方程式错误的是（   ）
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 A、氯气与烧碱溶液反应：Cl2＋2OH－         Cl－＋ClO－＋H2O

[image: image7.png]B、氧化亚铁与稀盐酸反应：FeO＋3H＋      Fe3＋＋H2O     

C、氯化亚铁溶液中通入氯气：2Fe2＋＋Cl2           2Fe3＋＋2 Cl－
D、金属钠与水反应：2Na＋2H2O       2 Na＋＋2OH－＋H2
11、同质量的下列气体中，所含原子数最少的是（   ）
A.CH4        B.CO2         C.H2S       D.N2
12、我国城市近来已发布“空气质量日报”。下列物质中不列入首要污染的是（   ）
 A、二氧化硫       B、氮气
C、二氧化氮
D、可吸入颗粒物
13、下列不能使有色布条褪色的物质是（   ）
 A、氯化钙溶液     B、氯水
C、次氯酸钠溶液
D、漂白粉溶液
14、用NA表示阿伏加德罗常数的值，下列说法中正确的是（    ）
A．标准状况下，22.4L水含有NA个水分子 B．氧气和臭氧的混合物32 g中含有NA个氧原子
C．0.1mol Na2O2与水反应时转移0.1NA个电子 D．11.2 L氯气中含有NA个氯原子
15、进行化学实验时一定要注意安全，下列说法正确的是（   ）
   A、为了探究蔗糖的甜味，从试剂瓶中取少量进行品尝
B、酒精灯不用时可用扇子扇灭
C、发现家中煤气泄漏时，先开窗不能开灯
D、往浓硫酸中加一定量水即可得到稀硫酸
16、将NH4HCO3在试管中加热，使放出的气体依次通过盛有足量过氧化钠的干燥管中，足量浓度硫酸的洗气瓶，最后得到的气体是（   ）
   A、O2            B、NH3
C、H2O
D CO2
17、相同质量的两份铝，分别放入足量的盐酸和氢氧化钠溶液中，放出的氢气在同温同压下的体积比为
A．1:1        B．1:6        C．2:3        D．3:2

18、下列互为同位素的是
A．金刚石和石墨　　      B． 
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　　 C．乙烷和丙烷　　       D．T2O和D2O

二、填空题（每空2分，共40分）
19、A、B、C、D是中学常见的混合物分离或提纯的基本装置。
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请根据混合物分离或提纯的原理，回答在下列实验中需要使用哪种装置。将A、B、C、D填入适当的空格中。
(1)除去Ca(OH)2溶液中悬浮的CaCO3___________；   (2)从碘水中提取碘___________；
(3)用自来水制取蒸馏水___________；               (4)分离植物油和水___________；
(5)除去粗盐中的泥沙___________；                (6)与海水晒盐原理相符的是__________。
20、Ⅰ. 洪灾过后，饮用水的消毒杀菌成为抑制大规模传染性疾病爆发的有效方法之一。漂白粉是常
用的消毒剂。

(1)工业上将氯气通入石灰乳[Ca(OH)2]制取漂白粉，化学反应方程式为                                                        。
(2)漂白粉的有效成分是(填化学式)_______________________________。

(3) 漂白粉溶于水后，受空气中的CO2作用，即产生有漂白、杀菌作用的次氯酸，化学反应方程式为                                     。
Ⅱ.钢铁“发蓝”是在钢铁表面形成一层致密的Fe3O4薄膜的技术。其中一种方法是将钢铁制品浸到NaNO2和浓NaOH的混合溶液中加热到130℃。其过程可以用如下方程式表示：

①3Fe＋NaNO2＋5NaOH===3Na2FeO2＋H2O＋NH3↑
②6Na2FeO2＋NaNO2＋5H2O===3Na2Fe2O4＋NH3↑＋7NaOH

③Na2FeO2＋Na2Fe2O4＋2H2O===Fe3O4＋4NaOH

则反应②中的氧化剂是________(填化学式)，整个过程中，每有168 g Fe参加反应，则转移________ mol 电子。
21、某学校实验室从化学试剂商店买回18.4 mol·L-1的硫酸。现用该浓硫酸配制100 mL 1 mol·L-1的稀硫酸。可供选用的仪器有:①胶头滴管;②烧瓶;③烧杯;④药匙;⑤量筒。请回答下列问题:

(1)配制稀硫酸时,上述仪器中不需要使用的有______________(选填序号),还缺少的仪器有________________ (写仪器名称)。
(2)配制100 mL 1 mol·L-1的稀硫酸需要用量筒量取上述浓硫酸的体________mL(保留一位小数),量取浓硫酸时应选用________(选填①10 mL、②50 mL、③100 mL)规格的量筒。
(3)实验中造成所配溶液浓度偏高的原因可能是_________。
A.容量瓶中原来含有少量蒸馏水
B.未经冷却,立即转移至容量瓶并洗涤烧杯,定容
C.烧杯没有洗涤
D.向容量瓶中加水定容时眼睛一直仰视刻度线
22、如右图所示，图中各种物质焰色反应均呈黄色，E为淡黄色粉末。
回答下列问题。
(1)写出A→B的化学方程式                                     。
(2)写出C→D的离子方程式                                     。
(3)在B→C的变化中，所得C的溶液往往不纯，其中的杂质(不包括水)可能是________________，主要原因是_________________________________。
三、计算题（6分）
23．若将30 mL盐酸与4.2gNaHCO3充分反应，计算：

(1)在标准状况下可得多少升CO2 

(2)所使用盐酸的物质的量浓度是多少
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